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高中数学必做100题—必修4

时量：120分钟   班级：      姓名：             计分：

（说明：《必修4》共精选16题，每题12分，“◎”为教材精选，“☆”为《精讲精练.必修4》精选）

1. 已知角(的终边经过P(4,(3).

（1）求2sin(－cos(的值；   （2）求角(的终边与单位圆的交点P的坐标.
	


2. 已知
[image: image1.wmf]1

sin()

2

pa

+=-

，计算：     （◎P29 B2）

（1）
[image: image2.wmf]sin(5)
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；  （2）
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；  （3）
[image: image4.wmf]3
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； （4）
[image: image5.wmf]tan()

2

p

a

-

.

	


3. 求函数
[image: image6.wmf]tan()

23

yx

pp

=+

的定义域、周期和单调区间. （◎P44 例2）

	


4. 已知tanα＝
[image: image7.wmf]1

3

-

，计算：           （◎P71 4）

（1）
[image: image8.wmf]sin2cos

5cossin
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；   （2）
[image: image9.wmf]2
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2sincoscos
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.

	


5. 画函数y＝3sin(2x＋
[image: image10.wmf]3

p

)，x∈R简图，并说明此函数图象怎样由
[image: image11.wmf]sin

yx

=

变换而来. （☆P15 例1）

	


6. 某正弦交流电的电压
[image: image12.wmf]v

（单位V）随时间t（单位：s）变化的函数关系是          （◎P58 4改编）
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（1）求该正弦交流电电压
[image: image14.wmf]v

的周期、频率、振幅； （2）当
[image: image15.wmf]1
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t
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，
[image: image16.wmf]1

60

时，求瞬时电压
[image: image17.wmf]v

；

（3）将此电压
[image: image18.wmf]v

加在激发电压、熄灭电压均为84V的霓虹灯的两端，求在半个周期内霓虹灯管点亮的时间？（说明：加在霓虹灯管两端电压大于84V时灯管才发光. 取
[image: image19.wmf]21.4

»

）
	


7. 平面上三个力
[image: image20.wmf]1

F
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、
[image: image21.wmf]2

F
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、
[image: image22.wmf]3
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作用于一点且处于平衡状态，
[image: image23.wmf]1
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，
[image: image24.wmf]2
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，
[image: image25.wmf]1
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与
[image: image26.wmf]2
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的夹角为
[image: image27.wmf]45
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，求：（1）
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的大小；  （2）
[image: image29.wmf]3
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与
[image: image30.wmf]1
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夹角的大小.  （◎P113 4）
	


8. 已知
[image: image31.wmf]4,3
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，
[image: image32.wmf](23)(2)61
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，

（1）求
[image: image33.wmf]a
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与
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r

的夹角
[image: image35.wmf]q

；（2）若
[image: image36.wmf](1,2)
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r

，且
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，试求
[image: image38.wmf]a
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9. 已知
[image: image39.wmf]1
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，
[image: image40.wmf]1
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=

，求
[image: image41.wmf]tan(2)
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的值.  （◎P138 17）

	


10. 已知
[image: image42.wmf]3

cos()

45
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，
[image: image43.wmf]512

sin()

413

p

b

+=-

，
[image: image44.wmf]3
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，
[image: image45.wmf](0,)
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，求
[image: image46.wmf]sin()

ab

+

的值. （◎P146 2）

	


11. （1）已知
[image: image47.wmf]1

cos()
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，
[image: image48.wmf]3
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，求
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的值； （◎P146 7）

（2）已知
[image: image50.wmf]1

coscos
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，
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，求
[image: image52.wmf]cos()

ab
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的值. （◎P147 B2）
	


12. 已知函数
[image: image53.wmf]22

(sincos)2cos

yxxx
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.  （◎P147 9）

（1）求它的递减区间； （2）求它的最大值和最小值.
	


13. 已知函数
[image: image54.wmf]44

()cos2sincossin

fxxxxx
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.   （◎P147 10）

（1）求
[image: image55.wmf]()

fx

的最小正周期；  （2）当
[image: image56.wmf][0,]
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时，求
[image: image57.wmf]()
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的最小值以及取得最小值时x的集合.
	


14. 已知函数
[image: image58.wmf]()sin()sin()cos
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的最大值为1.    （◎P147 12）

（1）求常数a的值；   （2）求使
[image: image59.wmf]()0
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³

成立的x的取值集合.
	


15.（2009年广东卷.理16）已知向量
[image: image60.wmf](sin,2)
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r

与
[image: image61.wmf](1,cos)
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互相垂直，其中
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．
（1）求
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和
[image: image64.wmf]cos

q

的值； （2）若
[image: image65.wmf]10
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，求
[image: image66.wmf]cos
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的值.
	


16. 已知
[image: image67.wmf]33
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，且
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（1）求 
[image: image69.wmf]ab
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及
[image: image70.wmf]ab
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；   （2）求函数
[image: image71.wmf]()sin
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的最小值.
	


高中数学必做100题—必修4

班级：      姓名：    

（说明：《必修4》部分共精选8题，“◎”表示教材精选，“☆”表示《精讲精练.必修4》精选）
1. 已知角(的终边经过P(4,(3).
（1）求2sin(－cos(的值；   （2）求角(的终边与单位圆的交点P的坐标.
解：（1）∵ 
[image: image72.wmf]2222

4(3)5
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，     。。。。。。。2分

    ∴  
[image: image73.wmf]33
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，
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∴ 2sin(－cos(
[image: image75.wmf]34
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.          。。。。。。。8分

（2）角(的终边与单位圆的交点P的坐标为
[image: image76.wmf](cos,sin)
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，即
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.。。。。12分
2. 已知
[image: image78.wmf]1

sin()

2
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+=-

，计算：     （◎P29 B2）
（1）
[image: image79.wmf]sin(5)
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；  （2）
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；  （3）
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； （4）
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2

p

a

-

.
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3. 求函数
[image: image84.wmf]tan()
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的定义域、周期和单调区间. （◎P44 例2）
解：（1）由
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232

xkkZ

ppp

p

+¹+Î

，解得
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（2）周期函数，周期
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由
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，解得
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∴ 函数的单调递增区间为
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4. 已知tanα＝
[image: image92.wmf]1
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，计算：           （◎P71 4）
（1）
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；   （2）
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5. 画函数y＝3sin(2x＋
[image: image96.wmf]3

p

)，x∈R简图，并说明此函数图象怎样由
[image: image97.wmf]sin

yx

=

变换而来. （☆P15 例1）
解：由五点法，列表：                                         描点画图，如下：
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[image: image280.wmf]2
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这种曲线也可由图象变换得到，即：y＝sinx
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               y＝sin(x+
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)                  y＝sin(2x+
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。。。。。。。。。12分

6. 某正弦交流电的电压
[image: image111.wmf]v

（单位V）随时间t（单位：s）变化的函数关系是   （◎P58 4改编）

[image: image112.wmf]1202sin(100),[0,)
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（1）求该正弦交流电电压
[image: image113.wmf]v

的周期、频率、振幅； （2）当
[image: image114.wmf]1
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，
[image: image115.wmf]1
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时，求瞬时电压
[image: image116.wmf]v

；
（3）将此电压
[image: image117.wmf]v

加在激发电压、熄灭电压均为84V的霓虹灯的两端，求在半个周期内霓虹灯管点亮的时间？（说明：加在霓虹灯管两端电压大于84V时灯管才发光. 取
[image: image118.wmf]21.4
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）
解：（1）周期
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（2）
[image: image122.wmf]1

600

t

=

时，
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（3）由
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结合正弦图象，取半个周期，有
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，解得
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所以，半个周期内霓虹灯管点亮的时间为
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（s）.。。。。。12分
7. 平面上三个力
[image: image132.wmf]1
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、
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F

uur

、
[image: image134.wmf]3

F

uur

作用于一点且处于平衡状态，
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，
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与
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，求：（1）
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的大小；  （2）
[image: image141.wmf]3
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与
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夹角的大小.  （◎P113 4）
解：∵三个力平衡，∴F1＋F2＋F3＝0，。。。。。。2分
∴|F3|＝|F1＋F2|＝
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 而－F3与F1的夹角可由余弦定理求得，
cos＜－F3，F1＞＝
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则F3与F1的夹角为180°－30°＝150°. 。。。。。。12分

8. 已知
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，
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解：（1）∵
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（2）设
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所以，
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9. 已知
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，
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，求
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的值.  （◎P138 17）

[image: image170.wmf]2

1

2

3

3

4

1

4

1()

3

13

tantan2

74

tan(2)112

13

1tantan2

1

74

b

b

b

ab

ab

ab

´

==

-

+

+

\+===

-

-´

LL

LL

2

2tan

解

;tan2=

分

1-tan

分


10. 已知
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的值. （◎P146 2）
已知
[image: image176.wmf]3

44

pp

a

<<

, 0＜β＜
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解：∵
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∴ sin(α+β)=－cos［
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∴ sin(
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cos(
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11. （1）（07年江苏卷.11）已知
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12. 已知函数
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13. 已知函数
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14. 已知函数
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15.（2009年广东卷.理16）已知向量
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16. 已知
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